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Ata nº 07/2023 de 19 de abril de 2023 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede sito 

Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a sexta sessão ordinária do período 

legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença para que os 

vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta sessão os 

vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de 

Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da Silva Paim, Edgar 

José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Cleonice Martins; o Sr. Presidente 

em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da 

sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em votação, que foi aprovada por 8x0; o 

Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas: 

ofício da Coordenadora do CRAS Sra. Renata Baldi Rodrigues;  Pedidos de Indicações 

nº13 e 14 do Vereador Ramon Pinto de Souza - PP, Pedidos de Indicações 15, 16 e 17 

da Vereadora Cleonice Martins – MDB,  Pedido de Requerimento dos Vereadores, 

Cleonice Martins, Eloci Maria Brito Foscarini e Edgar Jose Jacques Vieira – MDB; 

Portarias nº 45/2023, 46/2023, 47/2023, 48/2023, 49/2023, 50/2023, 51/2023, 52/2023, 

53/2023, 54/2023, 55/2023, 56/2023, 57/2023, 58/2023, 59/2023, 60/2023, 61/2023, 

62/2023, 63/2023, 64/2023, 65/2023, 66/2023, 67/2023, 68/2023, 68/2023, 69/2023, 

71/2023, 72/2023, 73/2023, 74/2023, 75/2023, 76/2023, 77/2023, 78/2023, 79/2023, 

80/2023;  o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada tem o 

espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente passa a palavra 
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a vereadora Cleonice: quantos as indicações realizadas eu acredito que não precisa de 

justificativas, já esta bem justificado e mais uma vez reiterando e pedindo a atenção do 

poder executivo para que, conforme as possibilidades, possa estar analisando e as 

realizando, eu quero parabenizar o colega Ramon pela indicação do AEE que é o 

atendimento educacional especializado, acredito que é algo que se tem batalhado há 

muito tempo, hoje os nossos alunos estão indo para a APAE de Nova Bassano, caso 

nós tivéssemos um profissional especializado na área que não é qualquer profissional, 

não é uma pedagogia que habilita uma pessoa para atender crianças com 

necessidades especiais, tendo então este profissional poderemos ter uma sala de AEE 

para atender essas crianças na própria escola, sem deslocamento, acredito que 

também seja algo muito importante a sala de AEE e o profissional que atenda 

diretamente com nossos alunos, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: 

gostaria de fazer duas colocações sobre minhas indicações, a primeira quanto a 

questão da segurança nas escolas públicas, nós todos sabemos dos fatos que 

ocorreram em Blumenau Santa Catarina e também de ameaças que estão acontecendo 

em várias outras cidades, a gente também se preocupa, temos relatos de pais que 

vieram nos colocando também do medo, da insegurança que a gente está passando 

neste momento bastante preocupante e já até vi que está no portal da prefeitura que já 

está sendo tomadas as providencias cabíveis, acho que sim, segurança nós 

precisamos e não é somente nas creches e nas escolas, precisa de segurança para as 

pessoas profissionais que estão trabalhando e para as nossas crianças enquanto 

creche e enquanto escolas e também faço aqui um pedido para os pais que hoje nós 

temos a internet que é um meio de comunicação muito bom, mas nós temos que saber 

a forma que nos colocamos diante dela, nós sabemos que ela traz coisas boas e as 

vezes traz coisas ruins, a gente deixa um reforço para os pais que tem adolescentes, 

digamos as crianças mais pequenas é um pouco menos, para que os pais acompanhe 

seus filhos, vejam o que eles estão vendo e acompanhe os meios de que eles estão 
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vendo pois, nós sabemos que estes fatos estão acontecendo, são fatos comuns de 

gente que não sabe de quando vão agir, além da segurança que está sendo colocado 

no município, se trabalhando a gente pede que as famílias fiquem preocupadas e 

engajadas e que também ajude nesta questão de segurança e de orientação, e por 

ventura tiver alguma ameaça que comunique os órgão competentes, outro quesito na 

questão de indicação é profissional para trabalhar com essas crianças especiais, eu 

acredito que isso é uma necessidade para o nosso município, grato pelas palavras 

Vereadora Cleonice, eu acredito que isso é importante assim como tantas outras 

crianças tem disponibilidade de matérias didáticas e professores auxiliando toda hora 

essas crianças especiais, depende de atendimento especial é isso, é um conforto para 

essas crianças e também para os pais que tem uma expectativa que essas crianças 

evoluam, e para elas terem essa evolução, elas precisam ter um acompanhamento hoje 

como um monitor que é muito positivo isso, mas também temos que ter um profissional 

qualificado para ajudar, fazer com que essas crianças tenham habilidades que 

comecem a desenvolver; o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: vou falar sobre o acesso da estrada do 

chimarrão que dá acesso a muita gente, e nós queremos fazer o melhor para essa 

população que ocupa a estrada, então também quero esclarecer os fatos,  por exemplo, 

minha colega Eloci, morou toda a vida no chimarrão, agora veio morar no André da 

Rocha, então é contra ou questiona a questão da estrada do chimarrão, porque ela não 

mora mais lá, então agora o chimarrão que se ferre, ela não precisa mais da estrada, a 

Vereadora Cleonice nasceu no chimarrão, se formou, se elegeu e agora escolheu Nova 

Prata para morar, então mora em Nova Prata e questiona a estrada do chimarrão, então 

pergunto para minhas colegas é para parar com a estrada do chimarrão? As pessoas 

precisam saber o que os vereadores pensam, então quero saber de vocês é para com 

a estrada do chimarrão? E mais uma coisa colega Eloci, tu tá puxando para a frete da 
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tua casa, e tá falando do loteamento, mas na verdade é onde tu mora, então você está 

brigando por você mesma, e não por bairro nenhum, e para tua informação já está 

licitada a rua José Carlos Vieira, o prefeito já licitou, e até os vereadores do MDB, tem 

que agradecer o vereador do PP o Nelsi que conseguiu a verba para fazer a rua José 

Carlos, está trabalhando no loteamento também, está fazendo por chimarrão, está 

fazendo avenida, está fazendo o loteamento, está fazendo a rua que tu questiona que 

é a da Rosane, que tu fala que é sem saída, mas temos lá um salão de beleza que 

paga os impostos e alvarás em dia, acho que nós temos que brigar por nossas 

demandas, mas não podemos ser contra ninguém, então te pergunto de novo, qual foi 

o prefeito que colocou internet em todas as principais estradas do interior para tu me 

falar que só pensamos em asfalto, quer que chamo o secretário da saúde para dizer 

quantas especialidades temos em questão de saúde, e desafio qual município que tem 

na saúde o que André da Rocha tem, nós temos uma escola com todas as condições 

de trabalho lá dentro que nem uma escola particular tem, nós temos problemas com 

pessoas lá no colégio do município, nós temos problemas com material humano, mas 

não com material com condições de trabalho para a escola, então acho que a vereadora 

antes de questionar, pergunta para teu prefeito na época que mudou a lei dos 

loteamentos que já era para ser pavimentado quando a empresa fez o loteamento, já 

era para ser com o asfalto, os vereadores do PTB trouxeram muitos recursos para a 

estrada do chimarrão, os vereadores do PP buscaram recursos para a cidade incluindo 

a saúde, os vereadores do MDB mais questionam e fazem indicações, mas recuso 

muito pouco, isso aqui e só um esclarecimento da sessão passada que não ficou 

esclarecida;  o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: o cara vem falar de 

não colocar o nome dele em rede social porque vai dar problema com polícia, quem 

está falando os nomes nossos é ele, vou repetir aqui de novo, o cara, não sei se é bem 

dele o que ele falou, ou foi indicado por alguém, não estou sabendo, mas ai vem aqui 

justificar, esta lá na sessão gravada, está na ata que foi lida hoje, não sei o que ele 
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entendeu sobre o que eu falei, de eu morar no chimarrão, questionar que eu não gosto 

do chimarrão mas que golpe baixo pelo amor de Deus, traga outros argumento que seja 

de fato,  e para começar a rua lá em cima que eu sei não é do MDB,  eu não estou 

entendendo, vai sair loteamento do MDB eu não sabia disso, fique sabendo hoje pelo 

meu colega Ronei, agradece por a bancada do PP que é a que mais traz emendas, e 

digo e falei na sessão passada com meu colega Ronei, que eles falam tanto de fazer 

as coisas com as emendas, nós estamos trazendo pouco, não estamos no poder, o que 

eu digo, eu acredito que quem está no poder tem que trazer mais emendas dos 

deputados porque eles bem que sabe que os deputados ajudam onde tem o seu partido 

na administração, eu agradeço ao PP, que é a bancada que mais traz emendas para 

depois aparecer o PTB na mídia, é o que eu falo para os vereadores, querem tanto se 

aparecer com PTB, e o que eu digo nós temos três vereadores por cada bancada e 

eles se acham que não, que nem meu colega Ronei tem a mania de dizer o meu PTB 

e bate no peito, gente três vereadores não faz nada na Câmara, vocês depende do PP, 

vocês até podem deixar nós do MDB de lado, que nem já foi escutado aqui do próprio 

PTB, que não precisa só por educação falar com nós, que eles tem a maioria que são 

em seis, a maioria porque o PP, não abriu o olho, se eles começarem a abrir olho que 

vocês estão lá nas fontinhas aparecendo com as emendas que o PP está trazendo, 

agradeçam mesmo ao PP com orgulho que nem diz o meu colega Ronei, bate no peito 

para falar do meu PTB, e eu bato no peito para agradecer a bancada do PP, isso é 

orgulho mesmo porque quem está trazendo emenda é o PP, podem ver ai qual é o 

deputado deles aqui que foi anunciado aqui na câmara que trouxe emenda, e se eu 

escutar ainda também falando do meu nome na boca de qualquer um, eu digo que esse 

tipo de gente é qualquer um, que vem falar de prefeito, nós temos trinta e quatro ano 

de emancipação, daí foi vocês, muito engraçado, foi vocês que construíram a prefeitura, 

escola, trouxeram a Frangosul, as usinas, o ginásio que está sendo o maior aqui no 

André da Rocha, ai isso tudo foi o Moretti que fez em seis anos, você pega e fala do 
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Moretti, pega e bota teu prefeito para  escutar  coisas que não devia escutar e tudo por 

tua culpa, porque você bota o nome dele aqui, então tu acha que vai me intimidar e nas 

redes sociais não precisa colocar porque temos sessão ao vivo que isso é uma forma 

do povo ver que nós não estamos aqui falando abobrinha, nós estamos se expondo e 

eu admito o que eu falei tudo aquilo ali e pode olhar e ver de novo, não falei mal do 

prefeito e nem do chimarrão, tenho muito orgulho do chimarrão e até falo lá do ginásio 

que nem terminado esta, todas as vezes que tem um jantar  ou qualquer coisa tem 

queda de luz porque não está terminado, e daí se o Ivanor não estiver lá, não tem como 

aprumar a luz, e meu cara colega nós vamos para frente porque tu não pensa que tu é 

o dono da verdade, o povo não é burro e o povo sabe você chegou aqui esses dias, eu 

moro em André da Rocha há quarenta anos e meu assunto contigo deu,  e eu não quero 

mais o meu nome na tua boca, e tu cuide muito bem que tu fala, eu sou mulher e eu sei 

me defender muito bem, e não é você ai que vem dar um de machista aqui na sessão 

para me intimidar, também quero falar de um grupo de pessoas que estão fazendo 

fofoca dentro do ambiente de trabalho, existe afinal de contas que são pessoas você 

não tem como bloquear as pessoas em ambiente de trabalho, sempre vai ter as 

fofoquinhas e fuxicos entre elas, mas o chefe de setor ele pode falar e chamar a atenção 

que isso não é saudável para essas pessoas e que não vai levar a nada e essa pessoa 

não vão conquistar nada, pelo contrário, está perdendo, esse é um vício de fazer 

intrigas e picuinhas, querem denegrir a imagem de algumas pessoas para se 

engrandecer, então o chefe  do setor deveria dizer a essa pessoa, que ali ela está para 

trabalhar e não para intrigas e fofocas, vocês devem estar se perguntando porque a 

Eloci está falando disso, eu vou responder o porquê estou falando isso, aconteceu a 

dez dias atrás com uma funcionaria pública onde ela trabalha em um setor de agendar 

consultas e exames quando precisa fora do município, mas ela usou o seu horário de 

trabalho para fazer intrigas usando fofocas que não eram verdade, com uma paciente 

que lá estava para agendar consulta com ela, falando para essa paciente que uma 
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colega dela teria falado dessa paciente e daí essa paciente com a fofoca que a 

fofoqueira fez lá no setor dela de trabalho, foi até a outra colega dela em outro setor de 

trabalho para tirar satisfação da intriga feita por essa fofoqueira, então esta fofoqueira 

está sendo paga pela população para fazer o seu trabalho, porque se for para ficar fazer 

fofoca, que de emprego para a outra pessoa, então eu peço assim,  que de o  lugar, 

peça demissão e bota outra para trabalhar no lugar dela, não precisa citar nomes até 

porque ela sabe porque se ela não estiver assistindo alguém vai contar, porque ela 

sabia que essa vereadorazinha, como ela chama e muitos demais chamam, porque eu 

não sei o porquê, não sou tão miudinha assim, até sou bem grandinha, como ela se 

referem a mim e eu queria falar, até porque tem funcionário que uma perseguição, é só 

gente tomando remédio para depressão, é funcionário, é população, é psicóloga teria 

que colocar remédio de depressão dentro da caixa d’água porque está sendo demais, 

a pessoa não pode respirar, eu sou uma funcionaria publica por exemplo, eu tenho que 

falar com um setor, eu vou falar que horas se o setor da pessoa é o mesmo horário que 

o meu, trabalho como funcionaria pública e daí a pessoa vai lá ligar para pedir alguma 

informação dentro do horário de serviço e daí lá vai uma sindicância porque tu falou em 

horário de serviço, então as pessoas tem medo até de cochichar por que tem medo, 

mas isso e só as que eles perseguem, de repente tem um do lado escutando a vai dar 

uma sindicância, porque para eles é um prazer uma sindicância, então vamos olhar 

isso ai gente, tem gente ai curtindo facebook em horário de serviço, porque daí esses 

ai são nossos, daí você implicar com uma pessoa trabalhando só porque diz não é no 

horário de serviço, dai de meio dia vai estar almoçando, só pra passar uma ligação ou 

um whatzapp, é uma perseguição, como esta sendo neste ano, daí vem me falar não 

me tire pra boba, que pra boba não tenho nada, e outra coisa quero perguntar, até pode 

ser para o nobre colega que esta sempre apar de tudo na administração que é o PTB 

que está administrando quero te fazer uma pergunta colega Ronei se possível se o 

senhor sabe responder da academia ao ar livre, como está funcionando, tem um 
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profissional? eu queria saber o porquê o Lucas Rodrigues da Silva está sendo o nome 

dele, qual é o portal que mostrar que ele é pela prefeitura, se esta sendo pago, por 

quem? se tem orientação como que esta isso, você pode me informar? ai que esta, e 

peço para algum outro colega pode me informar, quero que na próxima sessão vocês 

possam me informar; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; 

Primeiramente, agradeço ao colega Nelsi Ribeiro que atendeu ao pedido da Bancada 

do MDB, na outra gestão ainda, presidente desta casa e dos demais vereadores, da 

transmissão ao vivo das sessões, as últimas sessões tiveram mais de 600 

visualizações, o que demonstra que as pessoas se interessam, e muito, sobre o que 

diz respeito ao rumo que nosso município está seguindo, diante disso, as pessoas nos 

procuram para falar e questionar sobre os assuntos debatidos, depois da última sessão, 

recebi ligações e mensagens, principalmente sobre o assunto “asfalto”, como já foi 

falado, muito bem pela minha colega vereadora Eloci, na outra sessão, com certeza o 

asfalto é algo muito bom, mas não podemos focar somente nisso, e essa é a revolta de 

muitas pessoas, eu nasci, como o vereador Ronei, falou me criei, vou todos os finais 

de semana pra ver meus pais e tenho muitos amigos nas comunidades e, inclusive fiz 

uma postagem com montagem de fotos do mesmo ponto, hoje asfaltado, gratificante 

ver isso, mas como vereadora preciso analisar o todo e levantar as questões aqui, as 

pessoas que estiveram me contatando questionam: Será que o secretário de obras vai 

olhar as estradas nos dias de chuva? Realmente não adianta pegar um carro e ir olhar 

nos dias de sol, se tudo está 100%, porque máquina da prefeitura precisa ir na frente 

de caminhão de adubo em propriedades? Seria porque em vários trechos as estradas 

estão abandonadas? propriedades essas que geram impostos para o nosso município, 

quanto a não ter cascalho? a justificativa é que não se tem material, as pessoas 

sugerem a compra de brita e por isso realizei a indicação, muitas pessoas relatam que 

usam o asfalto somente para ir até as festas nas comunidades, então não vamos fechar 

os olhos e achar que está tudo 100%, é um desejo meu e da população que o asfalto 
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chegue sim ao Chimarrão, mas que as outras estradas estejam em boas condições, 

afinal estamos no período de escoamento de grãos e é por estradas não asfaltadas e 

sem manutenção que a maior parte disso acontece, estamos iniciando o período de 

maior incidência de chuva, o inverno, como fica os trechos que produtores, transporte 

escolar e os demais munícipes andam todos os dias? pensemos nisso, outro assunto, 

não menos importante, e pra se pensar: na gestão do Bedin em que eu era diretora da 

escola, o atual prefeito fez o seguinte comentário: “Na creche tem criança cuidando de 

criança” pois tínhamos estagiárias atuando na educação infantil, mas auxiliando 

atendentes, cargos efetivos, e hoje temos estagiária auxiliando CC, o que não se pode 

admitir, não estou aqui questionando o trabalho de ninguém, até porque tenho uma 

ótima relação com a maioria dos CCs, minha indicação da sessão passada se referia a 

isso e quis retomar, pois ontem uma pessoa me fez lembrar dessa colocação lá na 

gestão de 2013 a 2016, pensemos com responsabilidade que esse assunto requer, e 

pra não me alongar, o que os nobres colegas vereadores pensam sobre a seguinte 

frase: “Eu gosto que digam pra eu ir devagar, daí sim que eu piso”, vindo de um 

motorista da saúde? É preciso acontecer alguma fatalidade pra tomarem alguma 

providência? E é de conhecimento de todos as inúmeras queixas, mas pra se fazer 

alguma coisa as pessoas têm que fazer uma reclamação por escrito? Isso não cabe ao 

nosso município, o prefeito recebe em sua sala e pode sim fazer alguma coisa, eu, 

como professora, respondi uma sindicância, pelo simples fato de ter postado fotos de 

um momento de confraternização com meus alunos, que tiveram só comentários 

positivos nas redes sociais, até hoje estou esperando a reclamação por escrito dos pais 

que eles disseram que tinha, faço um pedido aos colegas que foram liberados para ir à 

Brasília, pois eu não irei por motivo que só agora eles se deram conta: Não tem 

professor substituto, irônico isso, mas tudo bem, peço que os colegas que cadastrem 

nosso município ao Projeto “Legislativo na Escola”, como está estornado o tempo aqui 

eu não falar sobre o projeto como ele funciona, como eu tinha descrito aqui, mas depois 
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eu converso no particular com os colegas, essas informações foram retiradas do site 

da UVB, então peço que os colegas procurem cadastrar nosso município, afinal os 

futuros governantes do nosso município, do Estado e do Brasil estão na escola, e pra 

finalizar faço um pedido ao Presidente, que troque a frase “Em nome de Deus”, por 

“Com a proteção ou com as bênçãos de Deus”, muito obrigada; o Sr. Presidente passa 

a palavra ao vereador Nelsi: eu só quero agradecer o presidente por nos dar a 

oportunidade de ir juntamente com o prefeito em exercício, o Marcon, até a secretaria 

da agricultura aonde levamos demandas do município no nome da bancada do PP, 

protocolamos lá o asfalto esse que tem em frente ao parque que deu novecentos metros 

que foi medido de frente o parque até a encruzilhada que da sentido ao chimarrão, 

porque está muito danificado e protocolamos lá esses novecentos metro pelo turismo, 

já que é indicado ao rumo as duas cascatas que vai no sentido do chimarrão e também 

protocolamos esse projeto pedi para que o prefeito faça um projeto para que seja 

liberado lá no turismo, também quero agradecer ao senhor prefeito por ter colocado 

brita no bairro campos verdes,  ali que estava mal de condições de tráfico, foi passado 

a parola, e uma umidade meia ruim e daí foi colocado brita e eu acredito que ficou bom 

e nestas coisa que nós temos que pensar, analisar, fazer que as coisas aconteça e eu 

acredito que nós vamos colher um bom fruto na secretaria do turismo lá dos Covatti, 

também protocolamos o sentido do asfalto que da ligação André da Rocha a Protasio 

Alves, e o Covatti já colocou no sistema, porque o governador vai agora, dentro de 

poucos dias, ele tem um projeto de mais de três milhões para os municípios para 

ligações asfálticas entre um município e outro, a gente acredita que a gente fez um bom 

trabalho, acreditamos na família Covatti porque eles deram vários recurso, agradeço a 

bancada do MDB pelo reconhecimento da bancada do PP, a gente está coligado com 

o PTB, a gente procura fazer as coisas que aconteça para o bem do nosso pequeno 

grande pago, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: como nós falamos 

na sessão passada das estrada que nós não temos matéria, eu fui atrás e consegui de 
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pessoas que pediram, nós temos que pedir para o nosso secretário da agricultura e 

secretário de obras que de uma passada no município, não custa pedir, o não a gente 

já tem, não custa pedir para os proprietários se tem uma cascalheira, vamos olhar e eu 

tenho um proprietário aqui que autorizou que é o Milton Foscarini ir lá e ver se tem 

cascalho e se tiver podem ir lá e pegar, e também sei de cascalheira que tem nos três 

portão, lá onde era a cabanha invernia que lá tinha uma cascalheira, eu acho que dá 

pra conversar com o pessoal lá pra nós tentar que hoje nós temos entrando no inverno, 

hoje já está demostrando como vai  ser nosso inverno e vai ser complicado, as nossas 

estradas só com patrola, melhor deixar em casa, só para lembrar que neste mandato 

do Moretti, nós a bancada do MDB, trouxemos o trator, cinquenta mil para a saúde, um 

kit para o conselho tutelar com o carro, gente todos os prefeito fizeram alguma coisa e 

tem que parabenizar seu Miguel e tio Getúlio que pegaram nosso município que tinha 

uma caneta e um caderno; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia pedindo ao 

secretário que faça a leitura do primeiro item: Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 

009/2023 de 03 de abril de 2023 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A EFETUAR DESPESAS E RESPASSAR VALOR A ENTIDADE TRADICIONALISTA 

DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS, PARA REALIZAÇÃO DE EVENTOS NA 

SEMANA DO MUNICÍPIO NO ANO DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Este 

Projeto de Lei, que está nas Comissões recebeu do Poder Executivo a Mensagem 

aditiva n°01/2023, que modifica a Ementa do Projeto, o qual passou a ter a seguinte 

mensagem: ‘’AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR 

DESPESAS PARA REALIÇÃO DE EVENTOS NA SEMANA DO MUNICIPIO NO ANO 

DE 2023, E DÁ OUTRS PROVIDENCIAS’’. o Sr. Presidente pede ao secretário que 

faça a leitura dos pareceres das comissões competentes que foram favoráveis, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Eloci: quero só fazer uma pergunta que aqui diz no projeto especificado que 

vai ter um conjunto musical no valor de até vinte mil e quinhentos; para a segurança do 
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baile até mil e duzentos e oitenta reais; decoração até mil e trezentos e sessenta; para 

a festa da famílias até oito mil; para programação até mil e setecentos;  para o 

quadrangular até mil e quatrocentos; eu quero fazer uma pergunta para os meus 

colegas que tiveram reunião e que estão na administração para que três mil reais para 

cavalgadas do turismo? eu queria saber se esses três mil vão para o  que? os cavalos 

usam combustível? é a gasolina, óleo? ou eles param para comer capim, não sei com 

que eles são tratados,  eu só queria que vocês especificassem esses três mil reais, no 

que ele vai ser gasto, se está dizendo aqui cavalgada, que eu sei, vai a cavalo até o 

ponto de turismo rural, foi o que eu entendi, então esses três mil vai ser gasto no que? 

alguém pode me responde isso agora? o vereador Nelsi pede uma aparte, eu não 

cheguei a me informar bem, pelo que eu vi conversa isso eu posso até me informar e 

até conversar no particular com você, esse dinheiro seria para suprir por exemplo um 

almoço, que acho que vai ter no chimarrão, eu não estou bem informado, mas vou me 

informar, a vereadora Eloci, retoma a palavra, até para pessoal de casa, o público saber 

para onde que vai, porque eu acredito se tu vai visitar os pontos turísticos, lá quem tem 

que recepcionar é cada um do seu bolso, como diz o ditado, eu acredito que esses três 

mil, acho que não precisava, só vamos ver pra gente aprovar para onde vai esses três 

mil, eu acredito que não pode, três mil para escolher, para quem vai gastar? Não, 

porque se não vai dar muita gente a cavalo nesta cavalgada, até eu vou arrumar nem 

que seja um pônei  para ir até esse ponto turístico; o Sr. Presidente coloca o projeto de 

Lei e a Mensagem aditiva em votação, que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede 

ao secretário que faça a leitura do segundo item: Discussão e Votação do Projeto de 

Lei Nº 010/2023 de 03 de Abril de 2023 que, “ADOTA O DIÁRIO OFICIAL DOS 

MUNICÍPIOS DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, INSTITUÍDO E 

ADMINISTRADO PELA FAMURS, COMO VEÍCULO OFICIAL DE PUBLICAÇÃO DOS 

ATOS NORMATIVOS E ADMINISTRATIVOS DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA 

ROCHA/RS.” o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura dos pareceres das 
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comissões competentes que é favorável, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi 

aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do terceiro 

item; Apresentação do Projeto de Lei Nº011/2023 de 12 de Abril de 2023 que 

“ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL, CONCEDE AUMENTO REAL 

AOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ALTERA A 

REDAÇÃO DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 34 DA LEI MUNICIPAL N°1.033, 

DE 08 DE OUTUBRO DE 2015, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente 

pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos pareceres e a 

inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os pareceres são 

dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura do quarto item; Apresentação do Projeto de Lei 

Nº012/2023 de 13 de Abril de 2023 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A FIRMAR TERMO ADITIVO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO DE 

TURISMO DA SERRA NORDESTE – ATUASERRA, INSTÂNCIA DE GOVERNANÇA 

OFICIAL DA REGIÃO UVA E VINHO E ROTEIRO TURÍSTICO TERMAS E 

LONGEVIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes 

das bancadas se concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na 

ordem do dia, com a concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação o Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação, que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que 

faça a leitura do quinto item; Apresentação do Projeto de Lei Nº013/2023 de 13 de Abril 

de 2023 que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 

ORÇAMENTO 2023, PARA DESPESAS COM ESTRUTURAÇÃO DE PPPS E 

CONCESSÕES, BEM COMO AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REPASSAR A COTA NO VALOR DE R$14.127,91 (QUATORZE MIL CENTO E VINTE 
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REAIS E NOVENTE E UM CENTAVOS) AO CISGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos 

pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os 

pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem 

manifestação o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o 

Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do sexto item; Apresentação do 

Projeto de Lei do Legislativo Nº01/2023 de 13 de Abril de 2023 que “ESTABELECE O 

ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL E CONCEDE AUMENTO REAL AOS 

SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. 

Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos 

pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os 

pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. 

Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice; só para falar, eu acabei me passando 

no outro projeto, mas que na verdade é a mesma situação agora, que o reajuste anual 

que tem para o funcionalismo público e neste caso aqui é para a câmara de vereadores, 

os servidores e no próximo projeto, o prefeito e vereadores, é só para especificar que 

foi mudado o artigo da lei para que o reajuste seja dando então ao índice que é o IPCA, 

e não mais o IGP-M, porque ele está dando índice muito baixo então optou pelo IPCA  

que fechou nesta acumulado destes doze meses, com quatro, virgula sessenta e cinco 

por cento, que esse e o reajuste que os vereadores e o prefeito recebem, os servidores 

então, vão estar recebendo os quatro virgula sessenta e cinco, mais quatro virgula trinta 

e cinco de ganho real acumulando,  então nove por cento de aumento, só  queria deixa 

que as pessoas tenha esse conhecimento; o Sr. Presidente coloca o projeto em votação 

que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

sétimo item; Apresentação do Projeto de Lei Do Legislativo Nº02/2023 de 13 de Abril 

de 2023 que “ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL AO PREFEITO, 

VICE-PREFEITO, VEREADORES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente 
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pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos pareceres e a 

inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os pareceres são 

dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, 

em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão 

ordinária no dia 03 de maio de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto 

de Souza lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e 

demais colegas vereadores. 
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